
        Знання - це наша сила! 

        Коли лунає сирена-направляйтесь в укриття! Бережіть себе! 

 

Шановні здобувачі освіти! Нагадую, що на виконані вами завдання чекає моя 

електронна пошта: kvasha.n.v@gmail.com  або Вайбер чи Телеграм за номером:                           

093-74-98-200, але не пізніше 20:00 

 

 

Урок № 24 -25 

Дата: 09.12.2024 

Тема: Китай   

Мета: охарактеризувати Китай; розвивати сформовані здібності, виховувати професійну 

компетентність. 

✓ Офіційна назва - Китайська Народна Республіка 

✓  Столиця – Пекін 

✓  Мова – китайська 

✓  Адміністративний поділ - 23 провінції, 5 автономних районів, 4 міста прямого 

підпорядкування та 2 особливі адміністративні райони 

✓  Найбільші міста - Шанхай, Пекін, Гуанчжоу, Шеньчжень, Тяньцзінь 

Китай - держава Східної Азії, що займає IV місце за площею (6,4 % від площі 

суходолу Землі). Окрім материкової частини, до складу Китаю входить близько 5 тис. 

островів, належність деяких з них заперечується його сусідами. Невизнаний остаточно 

статус найбільшого острова - Тайваня, який юридично є 23-ю провінцією КНР, а фактично 

- незалежною країною. 

Китай — колиска однієї з найдавніших цивілізацій Землі. Його історія налічує понад 

4,5 тис. років. Китаю людство зобов’язане багатьма значущими відкриттями: винаходом 

компаса, паперу, друкарства і пороху, мистецтвом порцеляни і шовкової тканини, 

вживанням чаю і обігом паперових грошей. Саме з Китаю пішли такі вже звичні речі, як 

виделка, бурова свердловина, вентилятор, дієта, зубна щітка, ресторанне меню, туалетний 

папір, феєрверк тощо. 

За конституцією (чинна від 1982 р.) Китай - соціалістична держава, що заснована на 

союзі робочих і селян. Провідною політичною партією країни є Комуністична партія Китаю 

(КПК), яка згідно зі своїм статутом є авангардом китайських робітників і виразником 

інтересів багатонаціонального китайського народу. 

Рельєф країни дуже складний. Китай - переважно гірська країна, території країни 

зайнято горами, плоскогір’ями, величезними міжгірськими улоговинами. На південному 

заході найвище Тибетське нагір’я (середня висота близько 4500 м) оточене найвищими 

гірськими системами (Гімалаї, Каракорум, Кунь-Лунь), північніше розташовані Тянь-Шань 

і Монгольський Алтай. Великі міжгірські улоговини та рівнини півночі і північного заходу 

зайняті пустелями. На сході країни переважають низовини, найбільшою з яких є Велика 

Китайська рівнина, складена відкладами річок Хуанхе і Янцзи. 

Китай добре забезпечений водними ресурсами. Більшість річок належить до басейну 

Тихого океану. Найбільша річка Китаю і третя у світі після Амазонки та Нілу - Янцзи (6300 

км), другою за довжиною в країні є р. Хуанхе (5464 км). Великі річки багатоводні й 

використовуються для зрошення і водопостачання. Китай володіє найбільшими у світі 

гідроенергетичними ресурсами, але використовує їх ще не на повну потужність. 
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Каналами порізана східна частина країни, вони відіграють велику роль у постачанні 

води до зрошувальних систем. Деякі використовуються з транспортними цілями, зокрема 

Великий канал - одна з найбільших і найдавніших гідротехнічних споруд у світі. 

Китай - багатонаціональна країна, що налічує 56 етносів. Понад 91 % населення 

становлять китайці (самоназва хань), що сконцентровані переважно на сході країни, 

натомість як 2/3 території заселяють представники національних меншин — монголи, 

тибетці, уйгури, мяо, корейці, маньчжурці й ін. Китайська мова, якою розмовляють ханьці, 

належить до сино-тибетської мовної сім’ї. У китайській мові відсутній алфавіт, і замість 

нього для письма використовують «50 тис. ієрогліфів. Китаєць вважається письменним, 

якщо володіє майже 1,5 тис. ієрогліфами, навіть високоосвічені китайці під час читання 

класичної художньої літератури користуються тлумачними словниками. 

Китай офіційно вважається атеїстичною країною, але як серед освічених верств 

населення, так і серед селян найбільшу популярність завоювали великі філософські школи, 

які найчастіше звуться релігіями Китаю: конфуціанство, даосизм і буддизм (тибетці, 

монголи тощо). 

Для максимального залучення з-за кордону інвестицій, передових технологій і 

техніки, переважно в приморських районах Південно-Східного Китаю створили вільні (або 

спеціальні) економічні зони (ВЕЗ) із пільговою системою оподаткування. Усього за 

рішенням центральної влади створено понад 40 ВЕЗ (Шеньчжень, Чжухай, Шаньтоу тощо), 

за ініціативи місцевої влади - кілька сотень. Найбільшими інвесторами в китайську 

економіку виступають як США, Японія та країни ЄС, так і «хуацяо» - вихідці з Китаю, що 

проживають в інших країнах. Північніше Пекіна, у районі Хайдіан створена власна 

«Кремнієва долина». 

Первинний сектор економіки Китаю базується на розвитку гірничодобувної 

промисловості і сільського господарства. Великі масштаби розвитку видобувної 

промисловості забезпечують його багаті мінеральні ресурси. 

Сільське господарство залишається важливою сферою економіки КНР. Головна 

сфера - рослинництво, в якому домінують зернові (80 % усіх посівів), зокрема рис (виведено 

вже понад 10 тис. сортів), пшениця, кукурудза, а також гаолян (різновид сорго), просо, 

ячмінь, гречка. Поширені технічні культури, особливо бавовник і соя в басейнах річок 

Хуанхе і Янцзи. Китай - великий світовий виробник чаю, арахісу, тютюну. Традиційним у 

КНР є овочівництво та садівництво (хурма, персики, абрикоси, фініки). Основною ланкою 

тваринництва є свинарство (474 млн голів - І місце у світі). На заході поширене екстенсивне 

пасовищне скотарство - розведення овець, корів та кіз. 

Штучне розведення багатьох видів риби в прісноводних водоймах, головним чином 

сімейства коропових, завжди посідало важливе місце в господарстві Китаю. У КНР для 

риборозведення широко використовують рисові поля, а морські мілководдя слугують як 

акваферми для вирощування риби, креветок, молюсків і водоростей. 

Енергетика носить традиційно вугільний характер, більше 80 % електроенергії 

виробляють на ТЕС, які розташовані переважно в центрах видобутку вугілля та у великих 

містах. Нафтова промисловість стає однією з найдинамічніших виробництвом ПЕК. 

Потужні ГЕС побудовані на річках Хуанхе, Янцзи («Три ущелини» - найбільша у світі), 

Сунгарі тощо. У країні збудовані 13 АЕС (3 % електроенергії). Використовують і 

некомерційні джерела енергії, особливо сонячні. 

Найважливішою сферою китайської індустрії стало машинобудування, у якому 

провідне місце посідають підприємства, що випускають продукцію військового 



призначення (літаки, ракети, штучні супутники і космічне обладнання). Налагоджене 

виробництво металорізальних верстатів, автомобілів (І місце у світі - 28 млн), тракторів, 

сільгосптехніки. Значних успіхів досягнуто у виготовленні побутової техніки, приладів, 

персональних комп’ютерів, новітніх засобів зв’язку. Китай активно будує морські судна. 

Численних туристів приваблюють історичні та культурні рекреаційні об’єкти, 

зокрема Великий китайський мур, музей Гугун (колишній імператорський палац), палац-

монастир Потала, буддійські монастирі тощо. 

Питання для самоперевірки: 

1. Назвіть основні складники третинного (вторинного, первинного) сектору економіки 

Китаю. 

2. Обґрунтуйте стрімкі темпи розвитку туристичної сфери Японії. 

 

Домашнє завдання: дати відповіді на питання для самоперевірки, законспектувати 

матеріал з теми.  

Рекомендована література: . Географія (рівень стандарту): підручник для 11 класу, закл. 

заг. серед. освіти / В. В  Безуглий, Г. О. Лисичарова. – Київ: Генеза,  2019. 

 

Шановні здобувачі освіти! Нагадую, що на виконані вами завдання чекає моя 

електронна пошта: kvasha.n.v@gmail.com  або Вайбер чи Телеграм за номером:                           

093-74-98-200, але не пізніше 20:00 
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